



“以身试毒”

英国批准全球首个新冠病毒“人体挑战试验”

14日,一名男子在英国伦敦走出一个由大巴改装成的新冠疫苗接种点。新华社/路透

当地时间17日,英国帝国理工学院发布公报说,该国临床试验方面的伦理机构已认可了一项新冠病毒“人体挑战试验”计划,研究人员呼吁符合条件的志愿者参与到这个项目中来。美国《华盛顿邮报》17日报道指出,让健康人士感染一种可能致命的病毒,即使是在可控环境下也存在争议。

确保志愿者安全 是优先考量

据英国帝国理工学院介绍,这是全球首个新冠病毒“人体挑战试验”,志愿者为了研究需“以身试毒”。该试验获得英国政府资助,由帝国理工学院、医疗公司hVIVO以及伦敦皇家免费国民保健制度信托基金会合作开展。德新社17日报道指出,让健康人接触病原体的“人类挑战试验”过去也曾进行过,比如用于研制流感疫苗或疟疾疫苗。

该项目首阶段研究将分析导致新冠病毒感染的最少病毒量。这一阶段的研究计划招募不超过90名健康志愿者,年龄在18岁至30岁间。试验将在安全、可控的环境中开展,志愿者会在专门隔离设施内接触到新冠病毒,以便研究人员观察并分析感染过程。

由于对近期出现的变异新冠病毒所知有限,研究人员计划使用去年3月即在英国传播的新冠病毒。同时,研究人员会密切监测整个试验,确保志愿者安全,一旦有需要,医护人员随时可为

志愿者提供治疗。

英国帝国理工学院表示,这有助于研究人员更深入了解免疫系统在面对新冠病毒感染时如何反应,并分析那些可能影响病毒传播的因素。此外,研究人员还计划在试验过程中为部分志愿者接种已在临床试验中被证实安全的候选新冠疫苗,以便验证哪种候选疫苗更有效,从而加速疫苗开发过程。

据英国帝国理工学院去年10月发布的公报,所有参与项目的志愿者完成试验后都需接受两次新冠病毒检测,只有两次结果都为阴性的志愿者才能离开试验场所。研究人员表示,确保志愿者安全是“人体挑战试验”的优先考量。

让健康人染疫 即使可控也存争议

英国《卫报》17日报道,参与这项新冠病毒“人体挑战试验”的志愿者没有报酬,但会获得约4500英镑的补偿金。英国政府宣布批准这一试验后,18岁的英国少年弗雷泽-厄克特立即报名。他说,当然会有担心,因为存在未知的风

险,但他能够接受这些风险,而且得到了家庭的支持。他希望这项试验能够产生持久的影响,使人们在未来的疫情中更早开发出疫苗。

美国《华盛顿邮报》17日报道指出,让健康人感染一种可能致命的病毒,即使是在可控环境下也存在争议。德新社17日报道,德国研创型制药公司协会去年就以不道德为由拒绝了此类试验。“这种挑战研究可能会呈现出歪曲的结果,因为只在年轻健康人身上获得的研究结果,可能无法适用于年长者和慢性病患者。而这些人正是最容易受到新冠病毒攻击的。”该协会在其网站上说。该协会说,人为引起的感染并不等同于日常生活中的实际感染。

目前新冠疫苗接种工作已在英国推广,一些人质疑这项“人体挑战试验”是否有必要。英国政府新冠疫苗工作组主管迪克斯说,没有任何一款疫苗能适用于所有人,因此需要持续开发新的新冠疫苗和治疗药物,希望这些研究能让人们更清楚病毒的感染机理以及哪些疫苗更有效。

综合新华社等消息

慕尼黑安全会议线上特别会议定于19日举行。分析人士指出,作为参加慕尼黑安全会议的首位美国现任总统,拜登与德法等国领导人都有意修复受损严重的跨大西洋伙伴关系,在共同应对全球性挑战方面加强合作,以解救“西方缺失”的局面。然而,美欧在一些重大问题上的深层次矛盾难以根除,双方重修旧好面临不少障碍。

美欧重修旧好面临障碍

去年慕尼黑安全会议提出“西方缺失”的说法,指西方共同立场的缺失。近年来,西方一些国家民粹势力抬头,美国内顾倾向加剧,欧洲一体化进程遇挫,美欧在气候变化、伊核问题、防务开支等问题上分歧加大。

拜登首次以总统身份出席慕尼黑安全会议,被普遍解读为美国高度重视改善美欧关系。欧洲也作出积极回应,欧盟委员会主席冯德莱恩表示,欧洲和白宫再次成为朋友。德国总理默克尔与拜登通电话时也表达了对双方未来紧密合作的期待。

分析人士认为,尽管美欧互释积极信号,但双方仍无法回避在“北溪-2”天然气管道项目等重大问题上的矛盾。尤其是在英国“脱欧”后,欧盟在国际上更加强调欧洲认同,欧洲独立自主的意愿越发强烈,也越来越不能忍受继续受到美国的支配。美欧不仅有政策分歧,还存在结构性矛盾。

疫苗分配问题备受关注

慕尼黑安全会议是全球高级决策者和学者就国际重大安全问题阐述立场、交换意见的重要平台。本届慕尼黑安全会议原定2月19日至21日举行,但受到疫情影响,主办方宣布推迟举行线下正式会议,先在线上举办一场特别会议。此次线上会议将安排多位政要通过视频连线方式发言。除拜登外,默克尔、冯德莱恩、法国总统马克龙、北约秘书长斯托尔滕贝格、欧洲理事会主席米歇尔、联合国秘书长古特雷斯、世界卫生组织总干事谭德塞等也将参加。

应对全球共同挑战是此次线上会议的另一个重点议题。在新冠疫情依然肆虐的当下,加强疫苗研发等领域的国际合作、汇聚全球力量共同应对挑战显得尤为重要。分析人士预计,疫苗分配问题将成为与会者关注的焦点之一。目前,尽管德国与美国合作研发的新冠疫苗已在欧洲多国获批紧急使用,但欧盟本土产能不足问题亟待解决。此外,发达国家已陆续开展大规模接种,而许多低收入国家却依旧无疫苗可用。世卫组织呼吁加大对发展中国家抗疫工作的支持,指出平衡疫苗分配是包括西方国家在内的国际社会的重要责任。

此外,应对气候变化、推动经济复苏、践行多边主义等预计也将成为与会者讨论的重点话题。美欧在这些问题上展示的立场,以及双方采取怎样的行动缩小分歧,将是国际社会关注的焦点。

线上慕安会能否解救“西方缺失”

——西方缺失

据新华社

兰陵县自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告

兰陵国土告字[2021]4号

经兰陵县人民政府批准,兰陵县自然资源和规划局决定以挂牌方式出让3幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一.挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

编号	土地位置	土地面积 (平方米)	土地 用途	出让年 限(年)	规划指标要求			竞买保证 金(万元)	挂牌起始 价(万元)	增价幅度 (万元)
					容积率	建筑密度	绿地率			
兰陵-2021-9	兰陵县东城新区桃李路东段北侧九号路西侧(第四中学对过)	53341	居住用地	70	>1.0 ≤2.7	≤25%	≥35%	20803	20803	100
兰陵-2021-10	兰陵县鲁城镇平山后村206国道南侧	5063	商业用地 (加油站)	40	≤0.5	≥30%	≥10%	1519	1519	10
兰陵-2021-11	兰陵县泉山路南段西侧	2490	商业用地 (加油站)	40	≤0.5	≥30%	≥10%	776.69	776.69	5

备注:兰陵-2021-11号地块含地上建筑物及附属物价值29.69万元。

二.申请人范围

中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织,除法律法规政策等另有规定外,均可申请参加,可单独申请,也可联合申请。

三.申请与登记

本次国有建设用地使用权挂牌出让实行网上交

易,申请人须办理电子签名认证证书后,登录临沂市国有建设用地使用权和矿业权网上交易系统网站,在提

交竞买申请截止时间之前交纳竞买保证金,按宗地下载出让文件,并按出让文件要求和系统提示填写竞买申请书并冻结竞买保证金。出让文件规定申请人须提交其他材料的,申请人应同时上传该资料的电子图片,

由出让人工审核。网上交易不接受除网上竞买申请以外其他方式的申请,如电话、邮寄、书面、口头等申请。

申请人提交竞买申请并冻结竞买保证金的时间为2021年2月23日上午9时至2021年3月9日下午5时,逾期不予受理。申请人竞得土地后拟成立新公司进行开发建设的,在申请书中必须予以说明并明确新公司

的出资构成、成立时间等内容。

四.挂牌时间、竞价方式

挂牌出让采取登录交易系统网站网上报价方式,按照价高者得原则确定竞得人。挂牌时间为2021年3月1日上午9时至2021年3月10日上午9时。挂牌时间截止时,交易系统将询问竞买人是否愿意继续竞价,有竞

买人表示愿意继续竞价的,择期转入网上限时竞价,通过限时竞价确定竞得人。

五.缴款到账有关事项

竞买人缴款到账以网上交易系统反馈到银行系统的报文信息为准。因网络延迟或网络不通,交易系统不能向银行系统反馈缴款到账信息的,属于单边账,视为缴款不成功。缴款不成功的,银行将做退款处理,竞买人在缴款后应及时登录交易系统核对到账信息。竞买人应当避免在截止期限前的最后24小时缴款,如出现缴款异常情况,请竞买人与出让方及有关银行联系。

六.本次国有建设用地使用权挂牌出让的事项如有变更,出让人将发布变更公告,届时以变更公告为准。

七.出让宗地现场踏勘

时间

申请人自行踏勘现场。

兰陵县公共资源交易

中心网址: <http://ggzyjy.linyi.gov.cn/LLGGZY/>

临沂市国有建设用地使用权和矿业权网上交易系统网址: <http://ggzyjy.linyi.gov.cn:8088/GTJY.SDLY/>

兰陵县公共资源交易中心地址:兰陵县城金山路妇女儿童活动中心大楼二楼213室

兰陵县自然资源和规划局地址:兰陵县城东苑新区东昇路5号

咨询电话: 0539-5283067

电子签名认证证书(CA)办理地点:兰陵县自然资源和规划局501室

兰陵县自然资源和规划局
二〇二一年二月十日